שמות – 5771 – לא להתדמות כמו הגויים –  ר ברקלי
1. הבאים מצרימה – לשון הווה?  איש וביתו באו (בסוף הפסוק)
2. בני ישראל: את יעקב – גם?
3. הפטורה – לבוש ס' תרפ"ה הבאים ישרש יעקב (הבאים - הבאים)
should be according to the theme
4. ויקם מלך חדש על מצרים – מה קרה? שנים הכרת הטוב. ארץ גושן – ארץ הטובה!
נצי"ב: ותמלא הארץ אותם. הרבה מהם. לא! - בא הפסוק להקדים סיבת שנאת מצרים. גזירוץ המלכות – בקשו לצאת מרצון יעקב אביהם. שישבו בארץ גושן – מקום ענק. שיהיו נפרדים. אבל הם לא רצו כן. רצו להתערבב עם המצרים להתחבר עמם.  
מדרש: שפסקו למול מזה. שאמרו: שנהיה כמצריים. קבעו דירתם בקרבם, מצאו טוב להם להשתוות למצרים. ולא יהיו נכרים שהם יהודים. ומשום זה ביאר המדרש שהפך ה' לבם לשנא עמו. לעשות גזירות. לא היה פתאום. לב מלכים ביד ה'. אתם רוצים להתרבב עם הגוים? 
תהילים (קו:ל) ויתערבו בגוים וילמדו מעשיהם. (קה:כה) הפך לבם לשנא עמו. 
היא הסיבה שבכל דור ודור עומדים עלינו לכלותינו. למה הגוים גוזרים גזירות? בשביל שאין אנו רוצים להיות כגרים ומובדלים מהגוים. תורה ומצוות. 
אם היהודים לא עושים קידוש – הם יעשו הבדלה. הורגים אותנו. 
והיא שעמדה – כל המפרשים: הבטחה – לפני זה בהגדה: גר יהיה זרעך בארץ לא להם ועבדו וענו אותם ואחרי כן יצאו ברכוש גדול. – יגאל אותנו מכל גלות. 
נצי"ב (על ההגדה): קשיות. גר יהיה זרעך – שתרגשו כגרים. אז אשמור עליכם. לגור בארץ באנו. גרים – אבל לא לתקופה קצרה. אלא אין אנחנו אזרחים במצרים. . . ובשביל שישראל נתקלקלו ורצו להיות כמצריים. מדרש. ברית מילה. ע"כ הפך לבם. וכן בכל דור ודור – כשכלל ישראל רוצים להיות כמו הגוים.  אז אומות העולם מתרחקים מהם מתחילים לגזור גזירות. לימוד ליהודים. – עומדים עלינו לכלותינו – לטובתינו! 
